

財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容 (只有中文)

2008年10月20日(星期一)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(十月二十日)在廣州出席粵港金融合作研討會後與傳媒的談話內容：

記者：早前港資的內地工廠倒閉，香港與內地是否有些合作措施去幫助內地港商？

財經事務及庫務局局長：當然我們都看到目前全球經濟放緩甚至有下滑跡象，這方面是會令到出口業受打擊比較重。我們非常關注香港企業在珠三角面對的困難，尤其是中小企業面對的困難，在這方面劉吳惠蘭局長的政策局正在研究幫助中小企融資的措施，我相信該等措施很快會推出。

記者：關於銀根短缺，金融當局有什麼可以幫助中小企？

財經事務及庫務局局長：整體銀根緊張，是一個世界性問題，大家都知道現在是因為金融風暴，很多信貸市場近乎停頓，每一個地方或國家的政府都有措施增加金融體系信心。在這方面，特區政府最近亦都推出多項措施，例如存款保障，各方面紓緩銀根措施，主要是紓緩銀行在銀根方面感受到的壓力，我們希望能夠增加銀行或銀行同業市場的信心，令到資金可以更加充裕及暢順地作借貸，當然我們會繼續穩定金融市場，使大家恢復信心。

記者：很多上市公司出現經濟問題，會否擔心如果持續下去，會影響香港金融的穩定性？

財經事務及庫務局局長：我想這個問題，主要是經濟放緩、出口減慢，令到一些公司經營存在困難。這一點當然大家留意到。我希望剛才所提及的措施可以幫到他們。另一方面，就我們本身的金融體系而言，我們已有多方面的措施確保金融市場能維持穩定。特區政府很明白，現在的經濟開始有不明朗前景時，維持金融業信心的穩定是非常重要的，這方面我們覺得，香港金融業的穩定性，相對其他國家，目前是很高的。我們仍然會盡力維持這方面的信心。

記者：粵港金融合作，有沒有一些具體的方案？

財經事務及庫務局局長：有關粵港金融合作，我們相信是很好的機遇。汪洋書記與曾蔭權特首在這方面已談過很多次。我們覺得目前香港與廣東省金融方面合作有很多機會，我們應該利用大家優勢互補，看看怎樣可以做到互助、互補、互動，去深化兩方面的合作。今次我們到廣州（出席研討會）是一個很好的平台。我這次帶了很多業界代表來，我們的金融監管機構亦有參與，希望在這方面與廣東省的單位有一個很認真的探討，我想雖然目前金融市場面對困難，但我相信因為粵港在地理及經濟方面的融合，有一個很好的條件給我們在金融業有合作空間。至於實際上有什麼措施，我相信今次的研討會和多方面跟進的討論，希望會有一些措施可以幫助粵港兩地發展金融業。

記者：會否擔心 ING 香港業務出現問題，或類似雷曼事件？

財經事務及庫務局局長：我相信現在各國政府都用他們的資源，提供良好的條件去幫助金融業，令全球金融市場穩定。

完